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 ph203ِمشس        2اٌفصً اٌثأٟ     اٌىٙشتائ١ح ٚاٌّغٕاغ١غ١ح  5اٌّحاظشج سلُ 

 

 solenoidػٍٝ ِحٛس ٍِف اعطٛأٟ : ٚالؼحوثافح اٌف١ط اٌّغٕاغ١غٟ فٟ ٔمطح 2-5 

 

 

 ٚػذد Rٚٔصف لطشٖ   Lغٌٛٗ دائشٞ  ٍِف اعطٛأٟ/ِثاي 

 تالاذداٖ  Iِٕرظُ شذذٗ ٠ّش خلاٌٗ ذ١اس وٙشتائٟ  Nٌفاذٗ  

 ػٍٝ ِحٛسٖ ٚالؼح pاٌّث١ٓ فٟ اٌشىً :ٔمطح 

   . pفٟ ٔمطح  اٌّطٍٛب ا٠داد اٌحث اٌّغٕاغ١غٟ 

 ٟ٘ :الاعطٛأٟ  ػذد اٌٍفاخ فٟ ٚحذج اٌطٛي ِٓ ٘زا اٌٍّف

n=
 

 
 

 ٍِفاخ اعطٛا١ٔح صغ١شج ػذد اٌٍّف اٌٝ  ٔمغُ 

  =dxغٛي عّه وً ِٕٙا 

 =ndx:.ػذد ٌفاخ وً ٍِف صغ١ش 

R 

r L 
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 xِغافح  pِشوضج ػٓ إٌمطح  ٔأخز احذ اٌٍّفاخ الاعطٛا١ٔح اٌصغ١شج تح١ث ٠ثؼذ 

 ٘ٛ:p اٌصغ١ش فٟ إٌمطح  الاعطٛأٟ  ػٓ اٌٍّف حإٌاذدdB اٌحث اٌّغٕاغ١غٟ ٌزا ذىْٛ وثافح 

dB = 
         

  

         
 
 

                          

ٌىً اٌٍّفاخ الاعطٛا١ٔح اٌصغ١شج ذىْٛ ِٛاص٠ح ٌّحٛس اٌٍّف ٌزا فأٗ ِحصٍح  dBتّا اْ اذداٖ 

  اٌّداي اٌّغٕاغ١غٟ  ٟ٘

    
       

  

  
∫

  

       
 
 

 

   x = R cotθ 

dx  =- R csc
2
θ                          

 فٟ اٌّؼادٌح اػلاٖ x,dxٔؼٛض ػٓ 

    
       

  

  
∫

           

            
 
 

    

    
       

  

  
∫

           

             
 
 

 

    
       

  

  
∫

           

         
 
 

  

          
       

  

  
∫

           

       
   

B = 
        

  
 ∫        

 

 
  .: 

     الاْ 
 

    
 

 xاصغش صا٠ٚح ِغ الاذداٖ اٌّٛخة ي  ذأخز αٚ اٌغثة لاْ  βاٌٝ  αحذٚد اٌرىاًِ ذثذأ ِٓ  

cosβ) -(cosα  
       

  
B =   

 α  ذّثً اصغش ل١ّح ٌٍضا٠ٚحθ ٖاٌّدايخشٚج  ِغ اذدا 

β  ًٌٍضا٠ٚح  حاوثش ل١ّذّثθ ٖاٌّداي دخٛي ِغ اذدا 
p 
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 ٌد١ّغ إٌماغ اٌٛالؼح ػٓ اٌّحٛس عٛاء وأد داخً اٌٍّف اٚ خاسخٗ. اٌّؼادٌٗ  ذصح

 β  ِٓπِٓ اٌصفش ٚ ذمرشب  αارا واْ اٌٍّف غ٠ًٛ خذا ػٕذ رٌه ذمرشب اِا 

     B =   1)) -(-(1 
       

  
=  :.B 

 

ٌفح ٠ّش ف١ٗ 1200    ِٓ  ٠رأٌف( 80cm( ٚغٌٛٗ )10cmِثاي :ٍِف اعطٛأٟ ٔصف لطشٖ )

 .P2,P1فٟ وً ِٓ إٌمطر١ٓ  Bخذ   (5Aشذذٗ )ذ١اس 

ٔحٛ ا١ّ١ٌٓ ٔؼ١ٓ اٌضٚا٠ا  Bتاعرخذاَ لاػذج اٌىف ا١ٌّٕٝ , ٔدذ اْ اذداٖ Bاٌحً: ٔؼ١ٓ اٚلا اذداٖ 

β2, β1, α2, α1  

  /اٌحً

n = 
    

   
 = 1500 turn/m 

 :P1فٟ إٌمطح 

B = 
       

  
 (cosα1 – cosβ1)  

       
  

√       
 

  

√   
 

  

  √ 
 

 

√ 
 

       
   

√       
 

   

√    
 

  

√  
 

) = 8.494 mT
 

√ 
   

 

√  
 ( 

              

 
 =B 

 

60cm 

10cm 
𝛽
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 :P2فٟ إٌمطح 

      
   

√       
 

   

√   
 

   

  √ 
 

  

√ 
 

       
    

√        
 

    

√     
 

    

√          
 

  

√    
 

 ) = 0.494 mT 
 

√ 
   

 

√    
 (  

              

 
=B 

 

 ذ١اس فٟ وً ِّٕٙا ٠غشٞ  ِرٛاص١٠ٓ ِغرم١ّ١ٓ  ت١ٓ عٍى١ٓ ِٛص١ٍٓ اٌّغٕاغ١غ١ح اٌمٛج 6-2

 وٙشتائٟ:

'bb', aaٔرصٛس عٍى١ٓ ِٛص١ٍٓ غ١ٍ٠ٛٓ خذا ِغرم١ّ١ٓ ٚ ِرٛاص١٠ٓ 
 

 = rاٌّغافح ت١ّٕٙا 

  I1ذ١اس وٙشتائٟ ِغرّش شذذٗ '٠aaّش فٟ اٌغٍه الاٚي 

 I1ٚتٕفظ اذداٖ اٌر١اس الاٚي   I2ذ١اس وٙشتائٟ ِغرّش شذذٗ'bb ٠ّش فٟ اٌغٍه اٌثأٟ 

 ٘ٛ:'bb فٟ ِٛلغ اٌغٍه  'aaوثافح اٌف١ط اٌّغٕاغ١غٟ إٌاذح ِٓ اٌغٍه 

 

𝛼  

𝛽  

F 

𝐵  
𝐵  

F 
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 ٟ٘ : 'bbِٓ اٌغٍه  ℓاٌمٛج اٌّغٕاغ١غ١ح اٌّؤثشج ػٍٝ غٛي

F = I2 ℓB1 sinθ 

B1 ػّٛدٞ ػٍٝ اٌغٍهbb' ٌزا           = θ 

F = I2 ℓ B1 sin90…….2.: 

 3 …..   …..ℓ           
               

    
                     

 'aaٚ ذردٗ ٔحٛ اٌغٍه  'bbٚ اذدا٘ٙا ػّٛدٞ ػٍٝ 

ٟ٘  'aaِٓ اٌغٍه  ℓاٌرٟ ذؤثش ػٍٝ غٛي تٕفظ اٌطش٠مح  ٠ّىٓ اْ ٔدذ اْ اٌمٛج اٌّغٕاغ١غ١ح

 ( 'bbٚ ذردٗ ٔحٛ اٌغٍه  'aaٖ اٌّؼاوظ )اٞ اذدا٘ٙا ػّٛدٞ ػٍٝ لاذداٚ ٌىٕٙا تا Fٔفغٙا 

   
    

   
       

 ٟ٘ : 'aaِٓ اٌغٍه  ℓاٌمٛج اٌّغٕاغ١غ١ح اٌّؤثشج ػٍٝ غٛي

F = I1 ℓB2 sinθ 

B2 ػّٛدٞ ػٍٝ اٌغٍهaa'  ٌزا           = θ 

F = I1 ℓ B2 sin90…….5.: 

 ٠ٕرح  5 فٟ 4ترؼ٠ٛط 

  
      

   
ℓ…….6 

 ٚ٘زا ٠ؼٕٟ اْ ٕ٘ان لٛج ذدارب ت١ٓ اٌغٍى١ٓ

 مه هىا وستىتج اوه :

 تٕفظ الاذداٖ ذىْٛ I2,I1ارا واْ اٌر١اساْ 

 اٌمٖٛ ت١ٓ اٌغٍى١ٓ ذدارب. 

 تاذدا١٘ٓ ِرؼاوغ١ٓ  I2,I1ٚ ارا واْ اٌر١اساْ 

 وأد اٌمٛج ت١ٓ اٌغٍى١ٓ ذٕافش. 

 

F 
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  aذّثً ثلاثح اعلان ِغرم١ّح غ٠ٍٛح ػّٛد٠ح ػٍٝ عطح اٌصفحح ٠ّش فٟ اٌغٍه  a,b,c -ِثاي :

ذ١اس   ٠ٚcّش خلاي اٌغٍه  aتٕفظ اذداٖ اٌر١اس فٟ  5ampذ١اس شذذٗ  bٚفٟ  4ampذ١اس شذذٗ 

( ِؼا ػٍٝ c,aاٌّغٍطح ِٓ لثً اٌغٍى١ٓ ) , خذ ِمذاس اٌمٛج aتؼىظ اذداٖ اٌر١اس فٟ  2ampشذذٗ 

2.5m  اٌغٍه ِٓb. 

  اٌحً:

 ٟ٘:b ِٓ اٌغٍه  2.5mػٍٝ  cاٌمٛج اٌّغٍطح ِٓ لثً اٌغٍه 

    
       

      
   

= 
               

       
 = 5*10

-5 
nt                  

 ٚ ٟ٘ لٛج ذٕافش

 ٟ٘ : b ِٓ اٌغٍه 2.5mػٍٝ a اٌمٛج اٌّغٍطح ِٓ لثً اٌغٍه 

   
       

      
  

Fa= 
           

        
     = 12.5*10

-5 
nt 

 ٚ ٟ٘ لٛج ذدارب

 ِٓ لأْٛ اٌّردٙاخ

θٓاٌضا٠ٚح اٌّحصٛس ت١ = ,  

C
2
=A

2
+B

2
+2 AB cosθ 

θ=π-  

C
2
=A

2
+B

2
+2 AB cos(π- ) 

:. C
2
=A

2
+B

2
- 2 AB cos  

6cm 2amp 4amp 

5amp 
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 ٟ٘   bِٓ اٌغٍه  2.5mِحصٍح اٌمٖٛ  اٌّؤثشج ػٍٝ     

      
    

            

F = √  
    

            .: 

      
 

  
 

:.F = 2.5√   *10
-5 

nt 

  للتوضٌح

 

 

 لأْٛ اِث١ش  7-2

اٌٝ  aاٌزٞ ٠ّثً وثافح اٌف١ط اٌّغٕاغ١غٟ ػٍٝ ِغاس ِؼ١ٓ ِٓ ٔمطح B اٌرىاًِ اٌخطٟ ٌٍّردٗ 

b ٛ٘:-                                                          

∫     
 

 

           

 ∫     
 

 
ٚ٘ٛ و١ّح ػذد٠ح  bاٌٝ  aػٍٝ ِغاس ِؼ١ٓ ِٓ ٔمطح B ٠ّثً اٌرىاًِ اٌخطٟ ٌٍّردٗ 

 a  ٚbلثً اٌّداي ت١ٓ إٌمطر١ِٓٓ (W )ٚ ٠ّثً اٌشغً إٌّدض

dℓ  ٍٟػٍٝ ٘زا اٌّغاس  ِأخٛر= ِردٗ اصاحح ذفاظ 

 ارا واْ اٌرىاًِ ػٍٝ ِغاس ِغٍك ف١ىرة تاٌشىً :

∮     

٘زا اٌرىاًِ لا ٠ؼرّذ ػٍٝ شىً اٌّغاس اٌّغٍك ٚ تإٌغثح ٌٍّدالاخ اٌّغٕاغ١غ١ح لذ ذىْٛ ل١ّرٗ   

 صفشا اٚ غ١ش ِغا٠ٚح ٌٍصفش.
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 ػّٛدٞ ػٍٝ اٌٛسلح . Iشذذٗ  ِٛصً ِغرم١ُ ٠حًّ ذ١اسا وٙشتائ١إٌرصٛس عٍه 

   .تاٌغٍه اٌّٛصًاٌرىاًِ اٌخطٟ حٛي اٞ ِغاس ِغٍك ِّٙا واْ شىٍٗ ٠ح١ػ  لإ٠داد ل١ّح

  dℓذفاظ١ٍح غٛي وً ِٕٙا=  ٔفشض اْ اٌّغاس اٌّغٍك ِدضأ اٌٝ اصاحاخ

 , ٚحغة لاػذج ا١ٌذ  B =ػٍٝ اٌّغاس اٌّغٍك ٚالؼح p ٔفشض اْ وثافح اٌف١ط فٟ اٞ ٔمطح ِثً 

 r d 𝜽 = dℓ cosα      . r واقع في مستىي الىرقة و عمىدية علً اليمىً وجد ان 

:.dℓ = rdθ/cosα…….1 

 .dℓ = Bdℓ cosα……..2 

Bٟ٘ اٌضا٠ٚح اٌّحصٛسج ت١ٓ  dℓ ,αتاذداٖ B ٟ٘ ِشوثح  B cosαح١ث اْ 
 

 dℓٚ اٌّردٗ 

B=
   

   
 ……….3 

:.   ̅ =
    

   
 (

   

    
) cosα 

:. ̅  ̅̅̅̅  = 
    

  
 dθ……4 

∮    = 
    

  
∫   
  

 
  

sI   = ∮          الاشرماق ِطٍٛب ذغّٝ ٘زٖ اٌّؼادٌح تمأْٛ أِث١ش 

 ذّثً اٌّدّٛع اٌدثشٞ ٌٍر١اساخ اٌىٙشتائ١ح اٌرٟ ذّش ِٓ اٌغطح اٌّحاغ تاٌّغاس اٌّغٍك . Isح١ث 

على اي مسار مغلك مهما كان شكلة   B:ان التكامل الخطً  للحث المغناطٌسً نص لانون امبٌر

الكهربائٌة فً المجموع الجبري للتٌارات  مضروبة   ٌساوي حاصل ضرب نفاذٌة  الفراغ 

 .ذلن السطح المحاط بالمسار المغلكالتً تخترق 

 

𝐼 

B 

r 

ᶿ 

dᶿ 

dℓ 

P 

α 
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 -ذطث١ماخ لأْٛ أِث١ش: 8-2

 ِث١شأٌغٍه ِغرم١ُ غ٠ًٛ خذا تاعرخذاَ لأْٛ   Bذؼ١ٓ  

ٚذّثً ٔمطح ذماغغ اٌغٍه ِغ O ٌٕفشض عٍه ِغرم١ُ غ٠ًٛ ػّٛدٞ ػٍٝ عطح اٌٛسلح ٚ اْ 

, ٔخراس O ػٓ  aاٌٛالؼح فٟ ِغرٜٛ اٌٛسلح ٚ اٌرٟ ذثؼذ تّغافح   Pفٟ ٔمطح Bاٌٛسلح ,ٌرؼ١ٓ 

. خ١ّغ ٔماغ ٘زا Oٚ ِشوض٘ا ٔمطح a اٌّغاس اٌّغٍك ػٍٝ شىً ِح١ػ دائشج ٔصف لطش٘ا 

ذىْٛ ِرغا٠ٚح فٟ خ١ّغ ٔماغ اٌّغاس اٌّغٍك ِٓ B إٌّحٕٟ ِرٕاظشج اٌٛظغ تإٌغثح ٌٍغٍه ٌزا 

ٌد١ّغ اخضاء  θ=  0ّاط فٟ ذٍه إٌمطح ,ٚ اٌضا٠ٚحح١ث اٌم١ّح اِا اذدا٘ٙا فٙٛ تاذداٖ اٌّ

 إٌّحٕٟ .

∮    =    Is 

Is=I P 

∮  =   I B cos  

=   I B (2πa) 

B = 
   

   
.:  

 

ِرغا٠ٚح  1Pفٟ   ٠Bّش خلاٌٗ ذ١اس وٙشتائٟ فارا وأد  dsخضء صغ١ش ِٓ عٍه غٌٛٗ  -ِثاي:

0.3mT خذ .B  2فٟ وً ِٓ إٌماغ,p3,p4p. 

 -اٌحً:

    
  

   
 
   

  
 sinθ 

 p1فٟ ٔمطح 

0.3*10
-3

=
       

   
 

   

         
 sin 0  

 Ids = 1.2A.mػٕصش اٌر١اس= 

 p2فٟ إٌمطح 

 

 B 

O I 

a 
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B2=
       

   
 .(

   

         
) sin30  =0.15*10

-3
 Tesla 

B3=
       

   
 .(

   

         
) sin30  = 0.0375*10

-3
 T 

               o=ᶿ B4=0    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H.W:-  ُعٍه ِٛصً ِغرم١ُ غ٠ًٛ خذا ٠ّش خلاٌٗ ذ١اس وٙشتائٟ ِٕرظ

 rخذ ِمذاس اٌحث اٌّغٕاغ١غٟ فٟ ٔمطح ذثؼذ تّغافح ػّٛد٠ٗ ِمذاس٘ا Iشذذٗ

 ػٓ ِحٛس اٌغٍه ,تاعرخذاَ لأْٛ اِث١ش.

 

 -(:(solenoidاٌّداي اٌّغٕاغ١غٟ ٌٍّف اعطٛأٟ غ٠ًٛ 9-2

ذغرؼًّ اٌٍّفاخ الاعطٛا١ٔح ٚ ٍِفاخ ٌٍّ٘ٙٛرض ٌر١ٌٛذ ِدالاخ ِغٕاغ١غ١ح 

ذٌٛذ ِدالاخ  لأٔٙاؼّاٌٙا ِحذٚد اٌمعثاْ اٌّغٕاغ١غ١ح فاْ اعر .اِا ظّحرِٕ

 ِغٕاغ١غ١ح غ١ش ِٕرظّح.

 

𝐼 

ds P1 

P2 

P4 

P3 

30
˚ 

90 

2*10-2 

4*10-2 

S 
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 بحٌث  طوٌلممطعا طولٌا لجزء من ملف اسطوانً  لنأخذ

 ٠ّىٓ اػرثاس اٌّداي فٟ ا٠ح ٔمطح تؼ١ذج ػٓ اٌطشف١ٓ داخً اٌٍّف

 خارج منتظما ,وان خطوط المجال تكون موازٌة لمحور الملف 

     و مقفلة حيث تكمل دورتها خارج الملف و تكىن بعيدة 

 ػٕٗ تاعرثٕاء إٌّاغك اٌمش٠ثح ِٓ غشف١ٗ.

 ٌٙزا الاعثاب ٔخراس إٌّحٕٟ اٌّغٍك ػٍٝ شىً ِغرط١ً

 داخً اٚ ِشتغ احذ اظلاػٗ ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌٍّف ,ٔشعُ اٌّغاس 

اٌزٞ  abف١ٙا ذمغ ػٍٝ اٌعٍغ  Bاٌّشاد ا٠داد ل١ّح  pتح١ث إٌمطح  abcdاٌّغٍك اٌّغرط١ً 

 ف١مغ خاسج اٌٍّف.cd ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌٍّف اِا اٌعٍغ 

 ab = ٔفشض غٛي اٌعٍغ 

 =nػذد ٌفاخ اٌٍّف ٌٛحذج اٌطٛي 

 = nػذد اٌٍفاخ اٌٛالؼح داخً اٌّغاس اٌّغٍك .:

 =Iٔفشض شذج اٌر١اس اٌىٙشتائٟ اٌّاس فٟ اٌٍّف 

ِٓ لأْٛ  =  IS= Inِحصٍح اٌر١اس اٌىٙشتائٟ اٌزٞ ٠خرشق اٌغطح اٌّحاغ تاٌّغاس اٌّغرط١ً .:

 اِث١ش

∮    =   Is 

∮        =   (In )  

∫         
 

 
+∫         

 

 
+∫         

 

 
+∫         

 

 
=  In  

∫         
 

 

 ∫         
 

 

   

B) )ُ١ٌظ ٌٙا ِشوثح تٙزا الاذداٖ لاْ اٌّداي ِٕرظ 

θ ٚخاسج اٌٍّف(   B=0)لاْ   
 

 
 )                               ∫         

 

 
=0 

∫         
 

 
 =  In  

B ٌدّغ ٔماغ اٌّغرم١ُ  ذىْٛ ِرغا٠ٚحab  ٚاٌضا٠ٚحθ=0 

:.B cosθ ∫  =   In  

d 

a 

c 

b 
p 

I 
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:.Bℓ=   In  

:.B =  In 

لا ذؼرّذ  ػٍٝ تؼذ إٌمطح ػٓ عطح اٌٍّف فٟٙ ِرغا٠ٚح اٌّمذاس فٟ خ١ّغ إٌماغ  B ٔلاحع اْ

 ػٍٝ ششغ اْ ذىْٛ إٌماغ تؼ١ذج ػٓ غشفٟ اٌٍّف.

H.W\ ملف اسطوانً طوٌل نصف لطرهR عدد لفاته لوحدة الطولn ًٌمر خلاله تٌار كهربائ

 والعة داخل الملف)باستخدام لانون امبٌر (.   p,جد كثافة الفٌض المغناطٌسً فً نمطة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


